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ОТБОРОЧНОЕ ИСПЫТАНИЕ в 10 класс 
информационно-технологического профиля Гимназии 

как базовой школы Российской академии наук (РАН)

Дорогой девятиклассник!

Сегодня ты проходишь отборочное испытание в 10 класс технологического профиля. Комплексная работа состоит из 3 блоков предметов. Постарайся выполнить все задания, ведь каждый блок будет оценён по 10-балльной шкале.

Внимательно заполни титульный лист. Выполняй каждый блок заданий на отдельном листе со своим кодом (указывать там Ф.И.О. нельзя!).

Время выполнения работы – 2 урока по 45 минут.

Желаем успешного прохождения отборочного испытания!
Вариант 1

Русский язык
1. Расставьте знаки препинания. Укажите цифру(-ы), на месте которой(-ых) в предложении должна(-ы) стоять запятая(-ые).
А. Свободный рынок XVIII–XIX веков породил особый тип личности (1) и (2) когда мы говорим (3) что авантюристы того времени были людьми «рыночного» склада (4) то имеем в виду (5) что основной целью для них было дёшево купить и дорого продать (6) и (7) что эти люди ради наживы были готовы идти на всё.
Б. Когда пароход остановился среди реки (1) тесно загромождённой судами (2) и ощетинившейся сотнями острых мачт (3) к борту его подплыла большая лодка со множеством людей и подцепилась багром к спущенному трапу (4) и уже через минуту один за другим люди (5) из лодки (6) стали подниматься на палубу. Впереди всех быстро шёл сухонький старичок в чёрном длинном одеянии (7) и с рыжей (8) как золото (9) бородкой.

2. А. Прочитайте текст
	(1)К сожалению, духовность в культуре отодвинута в нашу эпоху далеко на задний план. (2)Она, несмотря на бросающуюся в глаза рекламную составляющую, стала сегодня лишь иллюзорной оболочкой, за которой скрывается ярко выраженная материальность. (3)Культура сейчас является лишь совокупностью материальных достижений народа, она выступает в союзе с его экономическими и политическими стремлениями. (4)Нации хотят, чтобы их культура овладела другими народами, тем самым осчастливив эти народы. (5)Все начали искать рынки сбыта для своей культуры так же, как для своих товаров и сырья


Укажите варианты ответов, в которых дано верное утверждение. Запишите номера ответов.

1. В предложении 1 составное именное сказуемое.

2. Предложение 2 сложноподчинённое с одной придаточной частью.

3. Предложение 3 сложносочинённое.

4. Предложение 4 осложнено обособленным определением.

5. Грамматическая основа в предложении 5 – все начали.

Б. Прочитайте текст.
	(1)Географическая карта не раз служила подсказкой при выборе имени для вновь открытых химических элементов. (2)Но всё могло быть и по-другому. (3)В XVI веке испанский капитан Себастьян Кабот, плывя вверх по течению реки в Южной Америке, был поражён количеством серебра, которое было у местных индейцев, живших по берегам реки, и решил назвать её Ла-Платой, то есть серебряной (по-испански «плата» – серебро). (4)Отсюда впоследствии произошло и название всей страны. (5)Однако в начале XIX века владычество Испании кончилось, и, чтобы не вспоминать об этом печальном периоде, жители страны латинизировали её название; так на географических картах появилось слово «Аргентина».


Укажите варианты ответов, в которых дано верное утверждение. Запишите номера ответов.

1. Предложение 1 простое.
2. Предложение 2 односоставное безличное.
3. Одна из частей предложения 3 содержит однородные сказуемые.
4. Грамматическая основа предложения 4 – произошло.
5. Предложение 5 содержит 5 (пять) грамматических основ.
3. Укажите все цифры, на месте которых пишется НН.
А. Куинджи до невозможности утомлён был даже милыми, доброжелательными, преда(1)ейшими друзьями. А из этих, бывало, некоторые влетали к нему соверше(2)о расстрое(3)ые: забыть не могут – после бессо(4)ых ночей и созерцания – его картин. Не для красоты рассказа, исти(5)ая правда: были такие, которые на коленях умоляли автора уступить им какую-нибудь картину или незаконче(6)ыйэтюдик его работы.

Б.Крылов рассея(1)о соглашался, и Женя понимала, что это его нисколько не занимает. Лисицкий окрестил Крылова снисходительно ― «муче(2)ик науки», Алёша защищал его, но в последнее время о Крылове всё чаще говорили покровительстве(3)о, как о каком-то чудаке, обречё(4)ом, несчастливом.
4. Укажите варианты ответов, в которых во всех словах одного ряда пропущена безударная чередующаяся гласная корня. Запишите номера ответов.

1. выск..чка, бл..стательный, зам..рать

2. п..риод, уб..речь, зам..чательный

3. распл..влять (металл), зоол..гический, прим..рить (врагов)

4. пóн..тый (текст), выг..рать, оз..рение

5. душеразд..рающий, (по) к..сательной, сл..жение (основ)

5. Укажите варианты ответов, в которых в обоих словах одного ряда пропущена одна и та же буква. Запишите номера ответов.

1. предвид..вший, водонепроница..мый

2. прокашл..вшийся, медл..щий (с выбором)

3. (ты) мел..шь (кофе), (он) движ..тся

4. незыбл..мый, (едва) слыш..мый

5. (что-то) знач..щий, (дети) плач..т

Математика
1. Сократите дробь: 
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2. Решите неравенство:


[image: image3.png]Bx—2)(x+4) > —11




(2 балла)
3. Решите задачу:


Баржа в 10:00 вышла из пункта А в пункт В, расположенный в 30 км от А. Пробыв в пункте 4 часа, баржа отправилась назад и вернулась в пункт А в 22:00 того же дня. Определите (в км/ч) собственную скорость баржи, если известно, что скорость течения реки 2 км/ч.
(3 балла)

4. Решите задачу:


В равнобедренной трапеции диагонали перпендикулярны. Высота трапеции равна 19. Найдите её среднюю линию.
(3 балла)

Информатика
	Задание1

(1балл)
	Среди приведённых ниже трёх чисел, записанных в различных системах счисления, найдите минимальное и запишите его в ответе в десятичной системе счисления. В ответе запишите только число, основание системы счисления указывать не нужно.
4716, 1128, 10001012

	Задание2

(3балла)
	В некоторой стране автомобильный номер длиной 11 символов составляется из заглавных букв (всего используется 25 букв) и десятичных цифр в любом порядке. Каждый символ кодируется одинаковым и минимально возможным количеством бит, а каждый номер – одинаковым и минимально возможным целым количеством байт.

1)Определитеобъемпамятивбитах,необходимыйдляхраненияодногосимвола?

2)Определитеобъемпамятивбайтах,необходимыйдляхраненияодногономера?

3)Определитеобъемпамятивбайтах,необходимыйдляхранения85 номеров.

	Задание3

(2 балла)
	В таблице приведены запросы и количество страниц, которые нашел поисковый сервер по этим запросам в некотором сегменте Интернета:

Запрос

Количество страниц (тыс.)

Лондон & Манчестер

270

Лондон & (Ливерпуль | Манчестер)
470

Лондон & Ливерпуль
355

Сколько страниц (в тысячах) будет найдено по запросу 

Лондон & Ливерпуль & Манчестер?

	Задание 4

(1 балл)
	На рисунке – схема дорог, связывающих города A, B, C, D, E, F и G. По каждой дороге можно двигаться только в одном направлении, указанном стрелкой. Сколько существует различных путей из города A в город H, не проходящих через город D?
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	Задание 5

(1 балл)
	У исполнителя Бета две команды, которым присвоены номера:

1. прибавь b
 2. умножь на 2

(b – неизвестное натуральное число) Выполняя первую из них, Бета увеличивает число на экране на b, а выполняя вторую, умножает это число на 2. Программа для исполнителя Бета – это последовательность номеров команд. Известно, что программа 12121 переводит число 13 в число 94. Определите значение b.

	Задание 6

(2 балла)
	Напишите программу, которая в последовательности натуральных чисел находит среднее арифметическое трёхзначных чисел или сообщает, что таких чисел нет (выводит NO). Программа получает на вход натуральные числа, количество введённых чисел неизвестно, последовательность чисел заканчивается числом 0 (0 – признак окончания ввода, не входит в последовательность). Количество чисел не превышает 100. Введённые числа не превышают 300. Программа должна вывести среднее арифметическое трёхзначных чисел или вывести NO, если таких чисел нет.

Пример работы программы:
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ОТБОРОЧНОЕ ИСПЫТАНИЕ в 10 класс 
информационно-технологического профиля Гимназии 

как базовой школы Российской академии наук (РАН)

Дорогой девятиклассник!

Сегодня ты проходишь отборочное испытание в 10 класс технологического профиля. Комплексная работа состоит из 3 блоков предметов. Постарайся выполнить все задания, ведь каждый блок будет оценён по 10-балльной шкале.

Внимательно заполни титульный лист. Выполняй каждый блок заданий на отдельном листе со своим кодом (указывать там Ф.И.О. нельзя!).

Время выполнения работы – 2 урока по 45 минут.

Желаем успешного прохождения отборочного испытания!
Вариант 2

Русский язык
1. Расставьте знаки препинания. Укажите цифру(-ы), на месте которой(-ых) в предложении должна(-ы) стоять запятая(-ые).
А. В его сухом лице видна постоянная озабоченность (1) что не удивительно для человека с оравой детей; при этом он очень добродушен (2) и (3) если видит (4) что мне хочется с ним поболтать (5) готов отложить любую работу (6) и разговаривать со мной час и два.

Б. Уже более недели (1) господин жил в городе (2) разъезжая по вечеринкам (3) и обедам (4) и таким образом проводя (5) как говорится (6) очень приятно время. Наконец он решился перенести свои визиты за город (7) и навестить помещиков Манилова и Собакевича (8) которым дал слово. Может быть (9) к сему побудило его дело более серьёзное.

2. А.Прочитайте текст
	(1)Книжный термин «инициал» происходит от латинского слова «initialis», что в переводе означает «начальный». (2)Так называют заглавную букву увеличенного размера, начинающую собой текст книги, главы или отдельный абзац. (3)В русской традиции инициал чаще всего именуют буквицей. (4)Буквица может быть шрифтовой или декорированной, одноцветной или красочной, но, как бы она ни была исполнена, первое и главное её назначение – привлечь внимание читателя к началу текста. (5)Графически буквица напоминает птичье гнездо в кроне дерева весенней порой – даже издалека оно бывает различимо в сплетении ветвей.


Укажите варианты ответов, в которых дано верное утверждение. Запишите номера ответов.

1. Грамматическая основа во второй части предложении 1 – означает.

2. Предложение 2 осложнено обособленным определением.

3. Предложение 3 односоставное безличное.

4. В предложении 4 три грамматические основы.

5. Во второй части сложного предложения 5 составное глагольное сказуемое.

Б. Прочитайте текст.
	(1)Свечение, возникающее вследствие освещения вещества и быстро затухающее, называют флюоресценцией. (2)Способностью к этому обладают очень многие органические вещества из классов циклических соединений: бензоловые смолы, ароматические вещества и сравнительно небольшая часть неорганических веществ. (3)Так, например, в лучах ультрафиолетовой лампы флюоресцируют органические красители в защитных метках, надписях, волосках на денежных купюрах. (4)Голубое свечение дают бумага и белые ткани, содержащие отбеливатели; красное свечение даёт хлорофилл в листьях растений. (5)Горные породы часто содержат рассеянные органические примеси, дающие голубовато-белёсый фон; именно флюоресцентные «метки» помогают в поиске нефти.


Укажите варианты ответов, в которых дано верное утверждение. Запишите номера ответов.

1. Предложение 1 осложнено однородными обособленными определениями, выраженными причастными оборотами.
2. В предложении 2 составное глагольное сказуемое.
3. Предложение 3 односоставное.
4. В предложении 4 есть однородные подлежащие: бумага, ткани, хлорофилл.
5. Первая часть предложения 5 осложнена обособленным определением.
3.Укажите все цифры, на месте которых пишется НН.

А. Профессионально оформле(1)ые отделы Кунгурского краеведческого музея рассказывают о том времени, когда был основа(2) город; уникальные фотоснимки, документы, книги посвяще(3)ы изуче(4)июледя(5)ых пещер; кроме того, здесь представле(6)а сувенирная продукция, созда(7)ая руками уральских мастеров.

Б.Когда турист едет в промышле(1)ую державу, он рассчитывает, что её новые черты окажутся поисти(2)е живописными, экзотическими добавлениями к чертам традицио(3)ым, однако вместо этого приезжий видит самую неприглядную сторону совреме(4)ой цивилизации. Кажется, что хаос заводских труб, прокопчё(5)ых стен и железнодорожных путей похоронил под собой подли(6)ую культуру.
4. Укажите варианты ответов, в которых во всех словах одного ряда пропущена безударная чередующаяся гласная корня. Запишите номера ответов.

1. д..лжник, выт..рли, пр..стоватый

2. пот..рять (перчатку), обг..ревший, к..снулся

3. зан..мательный, безотл..гательный, проб..раться

4. пок..рять, р..стовщик, зам..рать (от удивления)

5. сл..жение, заж..гательный, ск..кать

5.Укажите варианты ответов, в которых в обоих словах одного ряда пропущена одна и та же буква. Запишите номера ответов.

1. уполномоч..нный, слыш..мый

2. опаса..шься, потрат..вший

3. закле..шь, неслыш..мый

4. посе..шь, потрач..нный

5. помож..шь, дви́ж..мый

Математика
1.Сократите дробь:
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2.Решите неравенство:
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(2 балла)
3. Решите задачу:


Баржа в 10:00 вышла из пункта А в пункт В, расположенный в 15км от А. Пробыв в пункте в 1 час 20 минут, баржа отправиласьназад и вернулась в пункт А в 16:00. Определите (в км/час)скорость течения реки, если известно, что собственная скоростьбаржи равна 7 км/ч.

(3 балла)

4. Решите задачу:


В равнобедренной трапеции диагонали перпендикулярны. Высота трапеции равна 16. Найдите её среднюю линию.

(3 балла)

Информатика
	Задание1

(1балл)
	Среди приведённых ниже трёх чисел, записанных в различных системах счисления, найдите минимальное и запишите его в ответе в десятичной системе счисления. В ответе запишите только число, основание системы счисления указывать не нужно.
1E16, 448, 1000012

	Задание2

(3балла)
	Для регистрации на сайте некоторой страны пользователю необходимо придумать пароль длиной ровно 11 символов. В пароле можно использовать десятичные цифры и 12 различных символов местного алфавита, причем все буквы используются в двух начертаниях – строчные и прописные. Каждый символ кодируется одинаковым и минимально возможным количеством бит, а каждый пароль  – одинаковым и минимально возможным целым количеством байт. 

1)Определитеобъемпамятивбитах,необходимыйдляхраненияодногосимвола?

2)Определитеобъемпамятивбайтах,необходимыйдляхраненияодногопароля?

3)Определитеобъемпамятивбайтах,необходимыйдляхранения60паролей.


К

	личество страниц (тыс.)

	
	Математика & Информатика

	330


	Математика & Физика
	270


	Математика & (Информатика | Физика)
	520



	Сколько страниц (в тысячах) будет найдено по запросу 
Математика & Информатика & Физика
	

	Задание 4

(1 балл)
	На рисунке – схема дорог, связывающих города A, B, C, D, E, F, G и H. По каждой дороге можно двигаться только в одном направлении, указанном стрелкой. Сколько существует различных путей из города A в город H, не проходящих через город D?

[image: image9.png]




	Задание 5

(1 балл)
	У исполнителя Бета две команды, которым присвоены номера:

 1. прибавь b
 2. умножь на 3

(b – неизвестное натуральное число) Выполняя первую из них, Бета увеличивает число на экране на b, а выполняя вторую, умножает это число на 3. Программа для исполнителя Бета – это последовательность номеров команд. Известно, что программа 21212 переводит число 3 в число 225. Определите значение b.

	Задание 6

(2 балла)
	Напишите программу, которая в последовательности натуральных чисел определяет максимальное число, оканчивающееся на 3. Программа получает на вход количество чисел в последовательности, а затем сами числа. В последовательности всегда имеется число, оканчивающееся на 3. Количество чисел не превышает 1000. Введённые числа не превышают 30 000. Программа должна вывести одно число – максимальное число, оканчивающееся на 3.

Пример работы программы:
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ОТБОРОЧНОЕ ИСПЫТАНИЕ в 10 класс 
информационно-технологического профиля Гимназии 

как базовой школы Российской академии наук (РАН)

Дорогой девятиклассник!

Сегодня ты проходишь отборочное испытание в 10 класс технологического профиля. Комплексная работа состоит из 3 блоков предметов. Постарайся выполнить все задания, ведь каждый блок будет оценён по 10-балльной шкале.

Внимательно заполни титульный лист. Выполняй каждый блок заданий на отдельном листе со своим кодом (указывать там Ф.И.О. нельзя!).

Время выполнения работы – 2 урока по 45 минут.

Желаем успешного прохождения отборочного испытания!
Вариант 3

Русский язык
1. Расставьте знаки препинания. Укажите цифру(-ы), на месте которой(-ых) в предложении должна(-ы) стоять запятая(-ые).
А.Медикам и аптекарям отвечал он (1) что докторский диплом даёт ему право лечить (2) что он никому не навязывается с своим лечением (3) и (4) что (5) если он часто назначал странные условия (6) которые всякий был волен принять или не принять (7) это делалось для того только (8) чтоб избавиться от докучливой толпы.

Б. Переминаясь с ноги на ногу (1) и дрожа от холода (2) Дима (3) немного выждав (4) вновь постучал в (5) обитую толстой жестью (6) дверь (7) однако (8) желанного отклика так и не последовало (9) и тогда он направился домой.

2. А. Прочитайте текст.
	(1)О торфе в последнее время начали много говорить в связи с подземными пожарами. (2)Торфяные пожары, которые практически нельзя потушить, характерны для второй половины лета, когда в результате длительной засухи верхний слой торфа просыхает до относительной влажности 25–100 %. (3)Они опасны неожиданными прорывами огня из подземного очага и тем, что кромка его не всегда заметна: можно провалиться в прогоревший торф. (4)Признаками подземного пожара являются характерный запах гари, дым, сочащийся местами из почвы, горячая земля. (5)Специалисты не рекомендуют самостоятельно тушить торфяной пожар, лучше обойти его стороной, двигаясь против ветра, чтобы дым не затруднял ориентирование.


Укажите варианты ответов, в которых дано верное утверждение. Запишите номера ответов.
1. Предложение 1 односоставное безличное.

2. В сложном предложении 2 четыре (4) грамматические основы.

3. Грамматическая основа последней части сложного предложения 3 – провалиться.

4. В предложении 4 составное именное сказуемое.

5. В предложении 5 есть обособленное обстоятельство, выраженное деепричастным оборотом.

Б. Прочитайте текст.
	(1)Культура человека выражается не только в умении говорить, но и в умении слушать. (2)Если даже захочешь возразить собеседнику, терпеливо выслушай его до конца, не перебивай его, возражение может и не понадобиться. (3)Некрасиво выглядит человек, который не умеет владеть собой, грубо перебивает собеседника, пытается подавить его криком, грубым словом, повелительной интонацией. (4)Этим он унижает не только собеседника, но и себя. (5)Убеждай силой логики, фактами, не торопись навязывать своё мнение, уважай мнение собеседника, во время разговора следи за выражением своего лица так же, как и за речью.


Укажите варианты ответов, в которых дано верное утверждение. Запишите номера ответов.

1. Предложение 1 сложносочинённое.
2. Предложение 2 сложное с бессоюзной и союзной подчинительной связью.
3. Предложение 3 простое с однородными сказуемыми.
4. Предложение 4 простое нераспространённое.
5. В сложном предложении 5 все части – односоставные определённо-личные.
3. Укажите все цифры, на месте которых пишется НН.
А. На сегодня в пещере Ласко обнаруже(1)о около двух тысяч доисторических рисунков и гравюр, разделё(2)ых по тематике на три группы: люди, животные и символы. Были найде(3)ы здесь и многочисле(4)ые артефакты: каме(5)ые и костя(6)ые орудия, украшения, светильники.

Б.Окрыле(1)ый успехом своей поэмы, Парни издал сборник «Украде(2)ый портфель», куда вошла забавная пародия на поэму Мильтона «Потеря(3)ый рай». Но все же наиболее известными остаются его любовные элегии, в которых соедине(4)ы ирония и меланхолия, изящество и глубина.

4. Укажите варианты ответов, в которых во всех словах одного ряда пропущена безударная проверяемая гласная корня. Запишите номера ответов.

1. уд..вительный, исп..щрённый, пром..кашка

2. треп..тать, оз..ряя, г..потеза

3. щ..бетание, ув..дающий (цветок), благосл..вение

4. сбл..жение, зак..снелое (общество), ск..птический

5. перефр..зировать, пол..мичный, дек..ративный

5.Укажите варианты ответов, в которых в обоих словах одного ряда пропущена одна и та же буква. Запишите номера ответов.

1. прикле..нный, посе..вший

2. (врач) вылеч..т, направ..шься

3. (ласточки) щебеч..т, колыш..щиеся (занавески)

4. удостовер..вшийся, независ..мый

5. наве..нный (сон), раду..щийся

Математика
1.Сократите дробь:
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2. Решите неравенство:


[image: image13.png](x—7) <V11(x—7)




(2 балла)

3.  Решите задачу:


Имеется два сплава. Первый сплав содержит 10% никеля, второй— 30% никеля. Из этих двух сплавов получили третий сплавмассой 200 кг, содержащий 25% никеля. На сколько килограммовмасса первого сплава меньше массы второго.

(3 балла)

4.  Решите задачу:


Основания трапеции равны 16 и 34. Найдите отрезок, соединяющий середины диагоналей трапеции.

(3 балла)

Информатика
	Задание1

(1балл)
	Среди приведённых ниже трёх чисел, записанных в различных системах счисления, найдите максимальное и запишите его в ответе в десятичной системе счисления. В ответе запишите только число, основание системы счисления указывать не нужно.
2B16, 468, 1010002

	Задание2

(3балла)
	При регистрации в компьютерной системе каждому пользователю выдаётся пароль, состоящий из 11 символов и содержащий только символы И, К, Л, М, Н. Каждый такой пароль в компьютерной программе записывается минимально возможным и одинаковым целым количеством байт (при этом используют посимвольное кодирование и все символы кодируются одинаковым и минимально возможным количеством бит).

1)Определите объем памяти в битах, необходимый для хранения одного символа?

2)Определите объем памяти в байтах, необходимый для хранения одного пароля?

3)Определите объем памяти в байтах, необходимый для хранения 20 паролей.

	Задание3

(2балла)
	В таблице приведены запросы и количество страниц, которые нашел поисковый сервер по этим запросам в некотором сегменте Интернета:

Запрос

Количество страниц (тыс.)

театр&комедия

315

театр&Москва
225

театр&Москва&комедия
110

Сколько страниц (в тысячах) будет найдено по запросу

(Москва|комедия)&театр?

	Задание4

(1балл)
	На рисунке–схема дорог, связывающих города А,Б,В,Г,Д,Е,Ж,З,И,К и Л. По каждой дороге можно двигаться только в одном направлении, указанном стрелкой. Сколько существует различных путей из города А в город Л, проходящих через город В?

[image: image14.png]




	Задание5

(1балл)
	Уисполнителя Альфа две команды, которым присвоены номера:

1.прибавь2
2.умножьнаb

(b-неизвестное натуральное число; b≥2) Выполняя первую из них, Альфа увеличивает число на экране на 2, а выполняя вторую, умножает это число на b. Известно, что программа 12121 переводит число 3 в число 90. Определите значение b.

	Задание6

(2балла)
	Напишите программу, которая в последовательности натуральных чисел определяет сумму чисел, кратных 3 и оканчивающихся на 4. Программа получает на вход количество чисел в последовательности, а затем сами числа. В последовательности всегда имеется число, кратное 3 и оканчивающееся на 4. Количество чисел не превышает 100. Введённые числа по модулю не превышают 300. Программа должна вывести одно число: сумму чисел, кратных 3 и оканчивающихся на 4.

Пример работы программы:
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ОТБОРОЧНОЕ ИСПЫТАНИЕ в 10 класс 
информационно-технологического профиля Гимназии 

как базовой школы Российской академии наук (РАН)

Дорогой девятиклассник!

Сегодня ты проходишь отборочное испытание в 10 класс технологического профиля. Комплексная работа состоит из 3 блоков предметов. Постарайся выполнить все задания, ведь каждый блок будет оценён по 10-балльной шкале.

Внимательно заполни титульный лист. Выполняй каждый блок заданий на отдельном листе со своим кодом (указывать там Ф.И.О. нельзя!).

Время выполнения работы – 2 урока по 45 минут.

Желаем успешного прохождения отборочного испытания!
Вариант 4

Русский язык
1. Расставьте знаки препинания. Укажите цифру(-ы), на месте которой(-ых) в предложении должна(-ы) стоять запятая(-ые).
А. В его сухом лице видна постоянная озабоченность (1) что не удивительно для человека с оравой детей; при этом он очень добродушен (2) и (3) если видит (4) что мне хочется с ним поболтать (5) готов отложить любую работу (6) и разговаривать со мной час и два.
Б. Увидев бравого бородача (1) шагавшего по улице в форменной шинели и фуражке (2) которую носили только офицеры (3) старушка (4) потрясённая известиями о стремительном движении деникинских частей (5) и о том (6) что они вошли в город с бесчисленным количеством вооружения (7) собранного силами (8) поддержавших деникинцев местных отрядов (9) не на шутку перепугалась.

2. А. Прочитайте текст.

	(1)Трудно придумать более сильный эпитет для обозначения точного образа, чем «зеркальный». (2)О близнецах или о детях и их родителях говорят, что они словно зеркальное отражение друг друга. (3)В информационных технологиях используются «зеркальные серверы», которые беспрерывно копируют друг друга, чтобы информация, которая там хранится, была всегда тождественна. (4)Несмотря на это, отражение отнюдь не является равным образу. (5)Известно, что в зеркале правое становится левым, а сходство отражения и образа сродни не столько точному подобию, сколько сходству противоположностей.


Укажите варианты ответов, в которых дано верное утверждение. Запишите номера ответов.
1. Предложение 1 осложнено обособленным согласованным определением.

2. Предложение 2 сложносочинённое.

3. В предложении 3 четыре (4) грамматические основы.

4. Сказуемое в предложении 4 составное именное.

5. В состав предложения 5 входят односоставные предложения: безличное и неопределённо-личное.

Б. Прочитайте текст.
	(1)Перед человечеством стоят глобальные проблемы: рост населения мира, ликвидация социального неравенства, проблемы использования Мирового океана и космического пространства, природных ресурсов и защиты окружающей среды. (2)В связи с этим сотрудничество учёных различных стран призвано сыграть свою роль в решении этих проблем. (3)Говоря о значении научных открытий и изобретений, следует помнить и о возросшей ответственности учёных за будущее человечества. (4)К сожалению, в мире всё больше растёт непонимание места и роли науки, а мистические представления вытесняют целостное научное мировоззрение. (5)Поэтому вопрос о месте науки в общественном сознании, в выработке новых ценностей современного мира становится основным вопросом научного сообщества, системы образования, а также средств массовой информации.


Укажите варианты ответов, в которых дано верное утверждение. Запишите номера ответов.

1. Предложение 1 осложнено однородными членами предложения с обобщающим словом.
2. Предложение 2 односоставное безличное.
3. Предложение 3 содержит 2 (две) грамматические основы.
4. Предложение 4 осложнено вводным словом.
5. Предложение 5 сложносочинённое.

3. Укажите все цифры, на месте которых пишется НН.

 А. Он лично уже не нуждался в этих двугриве(1)ых и не хотел понять, что они составляют самую зако(2)ую собстве(3)ость бедных экспонентов, у которых вещи остаются чаще всего непрода(4)ыми и загромождают небольшие квартиры труже(5)иков, самозабве(6)о отдающихся своим идеям и отказывающихся от заказов в надежде кое-как перебиваться и существовать на выставочный дивиденд.

Б. Илья Андреич, весёлый, румя(1)ый, с трясущимися щеками, подкатил по зеленям к оставле(2)ому ему лазу, влез на свою лошадь и въехал в опушку кустов. Подле него стоял его камердинер, стари(3)ый, но отяжелевший ездок, Семён Чекмарь. Шагов на сто подальше стоял Митька, отчая(4)ый ездок и страстный охотник. Глаза Ильи Андреича особе(5)о блестели, и он, укута(6)ый в шубку, имел вид ребёнка, которого собрали гулять.

4. Укажите варианты ответов, в которых во всех словах одного ряда пропущена безударная чередующаяся гласная корня. Запишите номера выбранных вариантов.

1. хл..потать, зап..реть (на замок), р..сток

2. забл..стел, ск..калка, соб..рать

3. пож..мающий, соч..тание, зам..реть
4. взр..слеть, г..рнолыжный, оз..рение

5. попл..вок, зад..раться, изл..жить (суть проблемы)

5. Укажите варианты ответов, в которых в обоих словах одного ряда пропущена одна и та же буква. Запишите номера выбранных вариантов.

1. дремл..щий, (они) гон..тся (друг за другом)

2. установл..нный, неуправля..мый

3. (они) шепч..тся, маш..щий (крыльями)

4. (вы) остан..тесь, встрет..вшись

5. насто..нный, леле..мый

Математика
1. (2 балла)    Сократите дробь:
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2.  (2 балла)    Решите неравенство:
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3. (3 балла)   Решите задачу:

Два гонщика участвуют в гонках. Им предстоит проехать 60 кругов по кольцевой трассе протяжённостью 3 км. Оба гонщика стартовали одновременно, а на финиш первый пришёл раньше второго на 10 минут. Чему равнялась средняя скорость второго гонщика, если известно, что первый гонщик в первый раз обогнал второго на круг через 15 минут? Ответ дайте в км/ч.
4. (3 балла)   Решите задачу:

Прямая, параллельная стороне AC треугольника ABC, пересекает стороны AB и BC в точках M и N соответственно. Найдите BN, если MN = 12, AC = 42, NC = 25.

Информатика
	Задание 1

(1 балл)
	Среди приведённых ниже трёх чисел, записанных в различных системах счисления, найдите минимальное и запишите его в ответе в десятичной системе счисления. В ответе запишите только число, основание системы счисления указывать не нужно.
3816, 648, 1101102

	Задание 2

(3 балла)
	Для регистрации на сайте некоторой страны пользователю необходимо придумать пароль длиной ровно 15 символов. В пароле можно использовать десятичные цифры и 11 различных символов местного алфавита, причем все буквы используются в двух начертаниях – строчные и прописные. Каждый символ кодируется минимально возможным целым количеством бит, каждый пароль кодируется минимально возможным целым количеством байт.

1) Определите объем памяти, необходимый для хранения одного символа?

2) Определите объем памяти, необходимый для хранения одного пароля?

3) Определите объем памяти в байтах, необходимый для хранения 30 паролей.

	Задание 3

(2 балла)
	В таблице приведены запросы и количество страниц, которые нашел поисковый сервер по этим запросам в некотором сегменте Интернета:

Запрос

Количество страниц (тыс.)

Гомер & Иллиада

200

Гомер & (Одиссея | Иллиада)
470

Гомер & Одиссея
355

Сколько страниц (в тысячах) будет найдено по запросу

Гомер & Одиссея & Иллиада?

	Задание 4

(1 балл)
	На рисунке – схема дорог, связывающих города А, Б, В, Г, Д, Е, Ж и К. По каждой дороге можно двигаться только в одном направлении, указанном стрелкой. Сколько существует различных путей из города А в город К, проходящих через город В?
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	Задание 5

(1 балл)
	У исполнителя Альфа две команды, которым присвоены номера:

  1. прибавь 1
  2. умножь на b

(b - неизвестное натуральное число; b ≥ 2) Выполняя первую из них, Альфа увеличивает число на экране на 1, а выполняя вторую, умножает это число на b. Известно, что программа 11221 переводит число 7 в число 145. Определите значение b.

	Задание 6

(2 балла)
	Напишите программу, которая в последовательности натуральных чисел определяет количество чисел, кратных 3, но не кратных 9. Программа получает на вход количество чисел в последовательности, а затем сами числа. В последовательности всегда имеется число, кратное 3 и не кратное 9.

Пример работы программы: 

Входные данные

Выходные данные

3

27

30

81

1




